



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг,
28 июля,
2022 год

№ 136

(30756)



ГЛАВНОЕ

Зелёный конвейер

Алтайские хозяйства продолжают кормозаготовительную кампанию. Она традиционно продлится в течение летнего и осеннего периодов.

По оперативным данным регионального Минсельхоза на 26 июля, аграрии заготовили 627 тысяч тонн сочных и грубых кормов. Из них 482 тысячи тонн составляет сенаж. Также сельхозтоваропроизводители организуют зелёный конвейер для скота.

Несения ШИРЯЕВА

В открытом доступе

26 июля специалисты управления Алтайского края по развитию туризма и курортной деятельности представили членам Общественного совета при ведомстве информацию о ходе исполнения поручений президента РФ Владимира Путина.

Управление исполняет целый ряд задач, поставленный главой государства: развитие научно-популярного туризма, реализация субсидий при софинансировании строительства туркластеров, актуализацию перечня системообразующих организаций. На заседании члены Общественного совета получили детальную информацию о работе в рамках президентских поручений.

Кроме того, в управлении региона по развитию туризма и курортной деятельности отметили, что вся информация о направлениях деятельности находится в открытом доступе на официальном сайте ведомства.

На заседании обсудили вопросы пролонгации государственной программы «Развитие туризма в Алтайском крае» до 2025 года.

Главные тренды

С 20 по 24 июля в Алтайском крае прошёл VIII Межрегиональный форум «Уникальный Алтай». Мероприятия приурочили к 25-летию Президентской программы подготовки управленческих кадров, сообщает Алтайский региональный ресурсный центр.

Участников поприветствовал зампред правительства Алтайского края, министр экономического развития региона Анатолий Нагорнов. В обращении к гостям чиновник подчеркнул, что две трети выпускников программы – представители и руководители предприятий реального сектора экономики. Кроме того, перед аудиторией выступили и федеральные эксперты.

В этом году форум посетили около 200 представителей из 15 регионов страны – от Иркутской области до Санкт-Петербурга.

Ключевой для мероприятия стала тема «Импортозамещение и экспорт в новых экономических условиях». Участники получили актуальную информацию о мерах поддержки при модернизации производственного потенциала и технологических решений в промышленности, сельском хозяйстве, фармацевтике.

В рамках форума организовали посещение предприятий Барнаула и Бийска, а также ознакомили аудиторию с туристическим потенциалом региона.

На площадке парк-отеля «Ая» состоялся конкурс «Лучший выпускник Президентской программы за 25 лет», на котором отметили лучших предпринимателей Алтайского края в нескольких номинациях.

События на Украине

Об основных событиях, которые произошли в 153-й день военной спецоперации РФ на Украине.

Минобороны РФ сообщило об уничтожении свыше 40 иностранных наемников в ДНР, большинство из них – поляки. Авиация поразила 8 украинских пунктов управления, 8 складов, ЗРК «ОСА-АКМ» и РЛС производства США.

Народная милиция ЛНР заявила о взятии под контроль Угледарской ГЭС в Светлодарске. Перед отходом украинские военные заминировали объект.

Первый замминистра информации ДНР Даниил Безсонов заявил, что территория ДНР будет полностью освобождена до конца августа.

Глава МИД Сергей Лавров подчеркнул, что Москва никогда не отказывалась от переговоров с Киевом, боевые действия завершаются за переговоров за столом, но ответа от Киева нет.

Никита ИВАНОВ

По материалам РИА Новости.

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле
Ветер восточный, 4-9 м/с, порывы до 16 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.
+28° +33° +28° +30°

29 июля
Ветер восточный, ночью 2-7 м/с, порывы до 12 м/с, днем 4-9 м/с, порывы до 15 м/с. Днем по западу и югу небольшие дожди, возможны грозы.
день +27° +32° ночь +14° +19°

30 июля
Ветер северо-восточный, 3-8 м/с, порывы ночью до 13 м/с, днем до 15 м/с. Преимущественно без осадков, местами по югу небольшие дожди, возможны грозы.
день +26° +31° ночь +13° +18°

По чесноку скажу



Фото Е. НАЛИМОВА.

Александр Быстров пока недоволен урожайностью.

На этой неделе в окрестностях села Калманка началась уборка чеснока на полях ООО «Русь». Это семеноводческое хозяйство первым в Алтайском крае начало возделывать пахучий овощ.

ПОСЕВ

На вопрос, чего это вы решили взяться за него, исполнительный директор «Руси» Александр Быстров объясняет, что в Калманке у предприятия мало земли, поэтому ее стараются занять высокомаржинальными культурами. Чеснок – одна из них.

Перед тем как начать его возделывать, опытный агроном Быстров два года изучал агротехнику чеснока, раз пять ездил в Волгоградскую область, Башкирию и Краснодарский край, где эту приправу выращивают на полях.

Чтобы правильно развести чеснок,



Олег Ямщиков.

вначале сеют воздушные луковички, так называемую воздушку. Это семена, которые образуются, если чеснок подмерз и пошел в стрелку. Из воздушки вырастает однозубка, из нее – зубок, который

можно сеять два года. Затем качество семян падает.

Алтайские семеноводы на разное время и в разную погоду и зубок из Ростовской и Волгоградской областей. Чесночные головки



Первый промышленный урожай пахучего овоща.

шелушили вручную. Сажали зубок по парам с 10 по 20 октября, накануне холодов, чтобы чеснок не пророс раньше времени и не замерз. Для этой процедуры приобрели технику из Воронежа. Она напоминает

зерновую сеялку точного высева. Из бункеров поступают зубчики чеснока на ленту с лопатками, которые укладывают семена в землю через определенное расстояние. (Окончание на 2 стр.)

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Больше и одежды, и бумаги

По оперативной информации Министерства промышленности и энергетики Алтайского края, полученной от курируемых предприятий по итогам первого полугодия 2022 года, работа предприятий идет в штатном режиме. Выстраиваются новые логистические маршруты и кооперационные связи.

Индекс промышленного производства в добыче полезных ископаемых составил 108,4%, в обрабатывающих производствах – 101%, в энергетике – 100,4%.

Производство одежды выросло на 35,8%, бумаги и бумажных изделий – на 23,9%, электрического оборудования – на 17,6%. Почти на 11% больше стали производить транспортных средств и прицепов, а химических продуктов – почти на 6%.

Высокий уровень загрузки производства отмечают предприятия машиностроения. Сохранение положительной динамики спрогнозировано до конца 2022 года.

Но в некоторых отраслях промышленности наблюдается и снижение объемов производства. Так, производство резиновых и пластмассовых изделий составило 96,3%. Спад связан с низким курсом валют, повлиявшим на временный рост поставок на рынок продукции, аналогичной выпускаемой алтайскими предприятиями, из стран Азии.

Производство готовых металлических изделий составило 95,3%, что связано с характерной для всей страны нестабильностью цен на металл. Из-за особен-



Производство бумажных изделий выросло на 23,9%.

ностей работы в рамках долгосрочных госконтрактов крупных предприятий легкой промышленности, таких как АО БМК «Меланжист Алтай» и обособленного подразделения АО «БТК групп» в Барнауле, производство текстильных изделий составило до 89,5%. Выпуск тканей на предприятиях снижен, но спецодежды, костюмов и комплектов из текстильных материалов стала выпускать больше.

Отметим, в 2022 году увеличены объемы финансовой поддержки промпредприятий. Запущено два новых механизма

субсидирования затрат предприятий по уплате процентов по оборотным кредитам. Их финансирование составляет почти 250 млн рублей. Дополнительно к ранее предусмотренным в бюджете региона 200 млн рублей на субсидирование инвестиционных затрат из федерального бюджета региону выделены еще 50 млн рублей. Итого только по этим механизмам возмещение затрат промпредприятий финансирования составляет около полумиллиарда рублей.

Несения ШИРЯЕВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

700 МИЛЛИОНОВ КУБОМЕТРОВ ГАЗА В ГОД ПОТРЕБЛЯЕТ АЛТАЙСКИЙ КРАЙ

При этом на долю теплоснабжающих организаций приходится только 10%, а население использует 37% полученного регионом газа – это один из самых высоких показателей среди соседних субъектов. Программа газификации края самая большая в России и предусматривает вложения до 2025 года в размере 60 миллиардов рублей.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

День Крещения Руси

Законопроект, согласно которому в России установлена памятная дата – 28 июля – День Крещения Руси, был принят Государственной думой России в память о событии 988 года.

В этот день проходят массовые культурные и благотворительные, богословские и просветительские мероприятия.

Ежегодно 28 июля Алтайский край присоединяется к праздничному колокольному благовесту «Слава Тебе, Боже!». Уже стало доброй традицией 28 июля во всех церквях и храмах нашего края проводить Божественную литургию в честь святого равноапостольного князя Владимира, крестителя Руси.

МЕДИЦИНА

СТУДЕНЧЕСКИЙ МЕРИДИАН

Пособие для беременных

Беременные жительницы Алтайского края могут получать ежемесячное пособие. За годовой период выплата назначена 6788 женщинам. За полгода выплаты стали получать 2673 будущие мамы.

Заместитель управляющего ОПФР по Алтайскому краю Наталья Мочалова пояснила, что ежемесячное пособие является мерой государственной поддержки семей с низкими доходами. С июля 2021 года общая сумма выплат в нашем регионе составила 227,7 млн рублей. Размер пособия составляет 6752 руб. (50% регионального прожиточного минимума для трудоспособного населения).

КТО МОЖЕТ ЕГО ПОЛУЧИТЬ

В ОПФР по Алтайскому краю рассказали, при каких обстоятельствах назначается ежемесячное пособие. Так, регистрация в медорганизации должна произойти в первые 12 недель беременности. Ежемесячный доход на человека в семье не выше регионального прожиточного минимума на душу населения. Собственность семьи не превышает требования к движимому и недвижимому имуществу. Заявитель должен проживать в России.

При назначении выплаты используется комплексная оценка нуждаемости. Рассмотрение заявления занимает 10 рабочих дней. В отдельных случаях оно длится до 30 рабочих дней.

КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Для того чтобы получить выплату, нужно подать электронное заявление через сайт госуслуг или обратиться в клиентскую службу ПФР по месту жительства. Далее Пенсионный фонд самостоятельно запросит необходимые документы в рамках межведомственного взаимодействия из соответствующих органов и организаций.

Отметим, представить сведения о доходах понадобятся лишь в том случае, если в семье есть спасатели, военные, полицейские или служащие другого силового ведомства, а также если кто-то получает гранты, стипендии и другие выплаты учебного или научного заведения.

Ксения ШИРЯЕВА

Брат ты мне или медбрат?



Летом студенты работают в заринской городской больнице.



Диана Даутова, боец отряда.

В регионе возродили студенческий медицинский отряд «Гелиос». Второй месяц его бойцы трудятся в Центральной городской больнице Заринска. «Алтайская правда» провела с ребятами один день.

СОВЕТЫ ДРУГ ДРУГУ

Студенты АГМУ и Барнаульского базового медицинского колледжа объединили свои силы, чтобы летом ухаживать за пациентами. К работе допустили 17 бойцов, сдавших экзамен на звание среднего медицинского персонала.

Подобная практика – хороший опыт, – считает Анастасия Тяпкина, студентка 3-го курса Института клинической медицины АГМУ. – Это моя первая работа, и сначала было страшно что-то сделать не так, но наши наставники

нас не бросали, помогали, объясняли.

Девушка еще с 8-го класса решила, что свяжет свою жизнь с медициной. А когда узнала о наборе в отряд, не раздумывая, пошла. Теперь ставит уколы, делает уборку и ведет документацию.

– Мы и работаем, и отдыхаем, – говорит Анастасия. – Кто-то трудится с 8 утра и до 17 вечера, а кто-то дежурит в ночь, но потом ему дается два выходных дня.

По ее словам, трудность – это необходимость перебороть свои страхи. – В нашей сфере деятельности без практики никуда, – добавляет она. – И лето – хорошая возможность заняться образованием.

Отгузы работу курирует Карим Намазбаев, студент 5-го курса Института клинической медицины АГМУ и командир Штаба трудовых дел.

– Я не только наставник, но еще и медбрат в больни-

це, – говорит Карим. – Ребята все молодцы, стараются. Это был их осознанный выбор. В отряд пришли 40 желающих, и только часть прошла отбор.

СПРАВКА

В рамках третьего трудового семестра, с июня по август, более 2 тысяч бойцов, сформированных в 70 отрядов, работают как на территории региона, так и за его пределами.

Будущие кадры

Александр Мешков, исполняющий обязанности главного врача заринской ЦГБ, рад таким помощникам. Специалистов не хватает, а они закрывают вакансии среднего и младшего медперсонала.

– Перед тем как студенты приехали, мы вели подготовительные работы, переговоры, – вспоминает Александр. – Теперь бойцы, медсестры и медбратья, проводят процедуры, выполняют постовую и санитарную работу.

Он признается, что кадры нужны. И если кто-то из молодежи захочет в будущем устроиться к ним в больницу, Александр Юрьевич будет только рад.

БЛАГОДАРЯ ЭТОМУ ОПЫТУ ОНИ СТАНОВЯТСЯ ГОТОВЫМИ СПЕЦИАЛИСТАМИ, – ДОБАВЛЯЕТ АЛЕКСАНДР МЕШКОВ.

Ребята не только трудятся, но и проводят мероприятия. Теперь в их планах – провести спортивное состязание между «старшими» и «младшими» сотрудниками больницы.

НАТАЛЬЯ АНДРОНОВА, ОЛЕГ БОГДАНОВ (ФОТО)

ТОЧКА НА КАРТЕ

И дольше века длится...

В Рубцовском районе четыре села перешагнули вековой рубеж.

Вишнёвка, Новониколаевка, Безрукавка уже отметили юбилей, поселок Новороссийский готовится.

СВОЁ, РОДНОЕ

Село Вишнёвка было создано в 1922 году и вначале входило в Чарышский уезд Алтайской губернии. Как и везде, в Вишнёвке в результате объединения сельхозартелей появился колхоз, который после нескольких переименований стал называться «Восток». В шестидесятые годы здесь активно велось производственное и жилищное строительство.

Дальнейшему развитию помешала перестройка: произошел раздел колхоза, что больно ударило по экономике хозяйства. А из села стали уезжать этнические немцы – так были потеряны ценные кадры.

К счастью, в настоящее время в селе действует крепкое сельхозпредприятие «Вишнёвское», выращивающее зерновые культуры. Оно дает работу жителям, несет социальную нагрузку и вносит весомый вклад в экономику Рубцовского района. Возглавляет его Владимир Казанцев.

В день рождения Вишнёвки все, кто мог, приехали домой, чтобы побывать на празднике.

– Я начинал работать в колхозе «Восток», а на пенсию ушел из ООО «Вишнёвское», в целом отработал 43 года, был бригадиром и механизатором. На праздник приехал, потому что Вишнёвка была и остается средоточием хозяйственной деятельности. Здесь все знакомое, родное. – говорит житель соседнего поселка VI Конгресс Коминтерна Владимир Калашников.



Для гостей праздника в Безрукавке приготовили много плова.

Немногие хозяйства могут похвалиться тем, что вырастили своих героев Социалистического Труда. А в «Стране Советов» их ПЯТЕРО!

Двойной юбилей

Новониколаевка отметила сразу две значительные даты. Строго говоря, 100 лет селу исполнилось год назад, но событие решили совместить с празднованием векового юбилея Новониколаевского сельсовета.

Его история тесно связана с крупным сельскохозяйственным предприятием «Страна Советов», кото-

рое сейчас носит название «Страна». Немногие хозяйства могут похвалиться тем, что вырастили своих героев Социалистического Труда. А в «Стране Советов» их пятеро! Это Николай Буханько, Иван и Роман Балюки, Федор Вовченко, Александр Беккер – знатные животноводы и растениеводы. Их именами названы улицы. Именно в «Стране Советов» была выведена особая порода овец – алтайская тонкорунная.

Это был колхоз-миллионер, где раньше, чем во многих других хозяйствах, заговорило радио, быстрее, чем к другим, пришло электричество. Колхоз построил клуб, баню, водопровод, ФАП, а затем больницу, новую школу.

Пенсионер Николай Чеботарёв вспоминает: – Когда я сюда приехал, здесь был коммунизм. На всех улицах асфальт, торговля на высшем уровне, все дешево, дома строят, народ образованный, трудолюбивый, школа отличная. А в настоящее село восстанавливается после разрухи 90-х: хозяйство действует, техника приобретена шикарная, здания отремонтированы, новые поколения подрастают – наши дети, внуки, все талантливые.

Даже в самых сложных экономических условиях, несколько раз сменяя форму собственности, хозяйство выстояло. Сегодня ООО «Страна» под руководством Александра Тихонова

является одним из лучших в Рубцовском районе. На празднике грамотами были отмечены самые достойные жители села.

Уютное место

Еще один юбилей – Безрукавка. Надежным оплотом для всего села стал молочное-овощеводческий совхоз «Никольский». Да и город он снабжал неплохо. С ним начался расцвет Безрукавки: построили среднюю школу, баню, комбинат бытового обслуживания, почту, Дом культуры, цеха по переработке овощей, безалкогольных напитков, по производству мягкой мебели, кондитерский, а также детский сад на 90 мест. Поэтому настоящей трагедией стал его крах.

Сельчане до сих пор вспоминают те годы с ностальгией и благодарностью к руководителям совхоза Владимиру Руденко и Виктору Арнольду. В их честь названы улицы в Безрукавке.

Юбилей села отметили красиво, с приглашением гостей. Около сельского Дома культуры расположился «Город мастеров», где местные и приезжие умельцы выставили плоды своего творчества. Художник-самоучка из Веселоярска Альбина Робас представила портретную графику и живопись. Она отметила гостеприимность и доброжелательность безрукавцев.

Многие гости пришли на торжество с подарками. А фермер из Локтевского района Юрий Грищенко выделил на развитие Безрукавки 100 тысяч рублей.

В очереди за праздником жители поселка Новороссийского. Без сомнения, у них юбилей пройдет не менее ярко.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

«АП»-ИНФО

Как бороться с пылью из-под колёс



«В Барнауле между домами улиц Солнечная Поляна, 105, и Сергея Ускова, 18, находится большой пустырь. Он используется как стихийная парковка для автомобилей из всех соседних домов. Также там останавливается грузовой транспорт.

Осенью и весной грязь с этого пустыря развозится по всему микрорайону, со временем превращаясь в огромное облако пыли.

Похожая ситуация наблюдается на улице Солнечная Поляна в районе строительства Квартала 2036. Даже на стройках для грузовиков должен быть пункт мойки колёс, а в нашей ситуации такие меры не принимаются. Можно ли как-то повлиять на это?

Сергей, Индустриальный район, г. Барнаул.

Отвечает начальник Управления по жилищной политике и благоустройству Министерства строительства и ЖКХ Алтайского края Александр Котельников: – Контролем застройщиков в нашем регионе занимается Инспекция строительного и жилищного надзора. Именно это ведомство проверяет, соблюдают ли строительные организации все необходимые требования. В том числе очистку колёс при выезде со стройплощадки, укладку дорожных плит на территории объекта, установку очищающих решеток и моечных пунктов.

Как нам сообщили в строительной компании, чтобы минимизировать вывоз грунта за пределы строительной площадки ООО «СЗ «Шотландия», в ближайшее время прилегающий проезд к улице Солнечная Поляна планируется заасфальтировать.

Влад ГЕРАСИМОВ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78.

ООО «Октябрьское» КУПИТ ЗЕМЕЛЬНЫЕ ПАИ
по цене 200 000 (двести тысяч) рублей за один пай
или возьмет в аренду земельные участки с кадастровыми номерами
22:51:080103:469 и 22:51:080103:459,
арендная плата 20 000 рублей или 1,2 тонны зерносмеси за пай.
Обращаться по тел. 8-961-993-7470.

Администрация Губернатора и Правительства Алтайского края выражает соболезнования родным и близким
ГОРБУНОВА
Станислава Петровича,
консультанта Администрации Алтайского края, в связи с его кончиной.

